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Exercice 1.
Soit 'intégrale suivante :

I:/ sin xdzx.
0

1. Déterminer une valeur approximative de I avec 5 chiffres signifi-
catifs par la méthodes du trapéze (n = 1) puis par celle de Simpson
(n =2).

2. Comparer les résultats obtenus avec la valeur exacte de l'intégrale
donnée ainsi que 'erreur théorique associée a chaque méthode.

3. Refaire les mémes questions pour (n = 4).

Exercice 2.
On considére la formule de quadrature suivante:

h
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1. Déterminer a, b et ¢ pour que cette formule soit exacte pour tout
les polynomes de 1P, [X].

2. En utilisant cette formule, donner une valeur approchée pour :

/Oh vz cosM(1 + z)dx.

Exercice 3.
Soit 'intégrale suivante :

3
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1. On donne h = 1/3. Déterminer la valeur approximative de I, en
utilisant la méthode des trapézes.



2. Trouver n le nombre de subdivisions nécessaires de l'intervalle
[1,3], pour évaluer I'integrale I a 1072 pres, avec la méthode des
trapézes et la méthode de Simpson.

3. Calculer la valeur approximative de I & 1072 prés en utilisant la
méthode de Simpson.

Exercice 4.

Soit f une fonction dérivable sur [a,b]. On cherche a approximer
I'intégrale de f sur [a,b], par la formule de quadrature suivante:

T(F) = 5(F(@) + J(B) + 55( (@) — £ (B), avee h=b—a

1. Déterminer le degré de précision de cette formule.

2. En utilisant cette formule, donner une valeur approchée pour I =
31/ (1 4 2?) da.

3. Comparer cette valeur avec la valeur exacte de l'intégrale.



